


3-Quelles sont les conséquences de la déforestation sur notre planète ? (01p)

4-Réponds par vrai ou faux : (01pts)

• Le déboisement est une opération qui consiste à planter des arbres.

• Le reboisement des forêts permet de diminuer le (CO2) dans l’air.

5-a-Trouve dans le texte deux mots de même famille que « boiser ». (01pt)

b-« Elles ont une fonction capitale dans la réduction du (CO2) »

Le mot souligné veut dire :      - diffusion      -diminution  –dégradation

      Choisis la bonne réponse. (01pt) 

6- Relève du texte : (01pts)

a) Une proposition subordonnée relative.

b) Une proposition subordonnée complétive.

7-a-Quel rapport logique exprimé dans la phrase suivante : (01.5pts

L’importance de la plantation est indéniable car elle maintient l’équilibre des 
écosystèmes. 

-Remplace le connecteur logique employé par une locution.

   B-- Réécris la phrase suivante au style indirect :(01pt) 

Les écologistes affirment « les forêts sont indispensables à la survie de l’humanité. »
8-Conjugue le verbe entre (  ) au mode qui convient :(02pts)

- Si nous n’agissions pas vite, nous (risquer) de détruire la planète.

-Il faut que nous (mobiliser) toutes les bonnes volontés pour mettre fin au

déboisement. 

9-Donne un autre titre au texte (01pt)

II. La situation d’intégration : 07pts

   Le club écologique (vert) de ton établissement organise une compagne de 

sensibilisation à la protection de nature contre la pollution pour thème « soyons des 

écocitoyens responsables ». Rédige un texte dans lequel tu expliqueras à ton 

camarade les dangers de la pollution dans la nature. 

Propose des solutions pour sauver la nature contre ce phénomène dangereux. 
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c) Une proposition subordonnée complétive conjonctive. (PSCC)

- Il faut qu’on comprenne l’importance du reboisement.

4. Relis bien le texte puis indique :

a) Le rapport logique exprimé dans la phrase soulignée est : la cause.

b) L’importance de la plantation est indéniable parce qu’elle maintient l’équilibre
des écosystèmes.

5. Réécris la phrase suivante au style indirect :

- Les écologistes affirment que les forêts sont indispensables à la survie de

l’humanité. x





Critères Indicateurs 

Note 

globale Détails 

Adéquation et 

pertinence 

- Compréhension du thème et de la tâche

02 

01 

- Capacité à insérer un dialogue dans un récit 0.5 

- Respect du nombre de lignes. 0.5 

Cohérence 

textuelle 

- Organisation et enchainement des idées

02 

0.5 

- Conformité avec le genre du texte à produire 0.5 

- Passages narratifs et discursifs 0.5 

- Emploi du champ lexical approprié 0.5 

Utilisation de 

la langue 

- Emploi correct des verbes aux temps et modes adéquats

02 

01 

- Emploi de la ponctuation appropriée 0.5 

- Accords corrects : sujet/verbe- noms/adjectifs  participes passés 0.5 

Perfectionnement 

- Bonne mise en page

- Bonne lisibilité 01 

0.5 

0.5 


